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ESTIMACIÓN DE VOTO  

 

PORCENTAJES SOBRE VOTO VÁLIDO* 

 Julio  
2017 

Mayo  
2017 

Marzo  
2017 

Febrero 
2017 

Noviembre 
2016 

Septiembre 
2016 

Resultados 
elecciones 26J 

PP 29,2 28,6 30,7 32,7 33,8 33,4 33 

PSOE 23,6 24,8 22,6 21,8 18,6 22 22,7 

UNIDOS 
PODEMOS 

19 18,9 20,3 20,5 22,5 20,6 21,1 

CIUDADANOS 14,5 15,7 14 12,6 12,4 12,9 13,1 

OTROS 10,4 10,5 10,7 10,4 10,6 9,9 9,4 

EN BLANCO 3,3 1,5 1,7 2 2,1 1,2 0,7 

Los resultados del cuadro son proyecciones electorales generadas a partir de un modelo de estimación de voto que se aplica 
a los datos de intención de voto de la encuesta.  
* El voto válido es la suma de votos a candidaturas y votos en blanco. Los porcentajes son sobre el censo electoral total (con 
CERA). 

 

 

EVOLUCIÓN DE LOS PORCENTAJES SOBRE VOTO VÁLIDO 2015-2016*  

 Junio 
2016 

Mayo 
2016 

Marzo 
2016 

Enero 
2016 

Elecc. 
20D 

Dic 
2015 

Oct 
2015 

Sept 
2015 

Abril 
2015 

Marzo 
2015 

Feb 
2015 

Ene 
2015 

PP 28,9 29,2 27 28 28,7 26,5 26,3 28,3 22 22 22,5 24,6 

PSOE 20,4 20,7 20,9 21,3 22 21,7 21,6 25,9 21 19,1 19,5 19 

UNIDOS 
PODEMOS 

24,8 24,8 23* 25* 24,4* 21* 18* 18* 21* 26,3* 27,6* 31,2* 

C´S 14,4 14,2 18 14,4 13,9 18,6 18,6 11,3 19,4 18,8 13,4 5 

PODEMOS - - 15,9 20,3 20,7 17 14,9 15,4 17,9 23,4 24,6 27,5 

UP-IU - - 7,1 4,7 3,7 4 3,1 2,6 3,1 2,9 3 3,7 

* Suma de los resultados de Podemos, las confluencias y Unidad Popular-Izquierda Unida.  
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¿Tienes una opinión formada sobre el asunto de la maternidad subrogada? 

% según recuerdo de voto el 26-J 

 
Votó 

PP 

Votó 

PSOE 

Votó 

Unidos 

Podemos 

Votó  

C’s 
TODOS 

Sí 59,1 71,4 64,3 58,9 59,3 

No 16,1 17,9 9,3 14,0 15,2 

No estoy seguro/a 20,3 9,3 21,3 21,7 18,8 

No he oído hablar de este asunto 4,5 1,4 5,1 5,4 6,7 

 

 

La maternidad subrogada es una práctica por la cual una mujer ayuda a una 
persona o pareja a tener un hijo, aceptando que se le transfiera a su útero un 
óvulo previamente fecundado, gestándolo a término, pariéndolo y renunciando 
a la filiación materna.  

¿En qué medida apruebas o no la maternidad subrogada? 

% según recuerdo de voto el 26-J 

 
Votó 

PP 

Votó 

PSOE 

Votó 

Unidos 

Podemos 

Votó  

C’s 
TODOS 

Mucho 13,5 17,3 15,9 23,7 18,6 

Bastante 27,0 45,5 39,1 44,5 38,3 

Poco 35,1 25,6 19,9 11,1 22,4 

Nada 12,3 4,5 13,5 9,3 10,0 

No estoy seguro/a 12,1 7,1 11,6 11,4 10,7 
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Para cada una de las siguientes situaciones, indica, por favor, en qué medida 
apruebas la maternidad subrogada: 

% sobre el total de la muestra 

 
Mucho Bastante Poco Nada 

No estoy 

seguro/a 

Una pareja heterosexual que no puede 

tener hijos/as 
38,6 30,2 15,0 9,4 6,8 

Una pareja homosexual de hombres 22,9 28,4 20,2 20,9 7,6 

Una pareja homosexual de mujeres 21,7 28,0 20,7 21,7 7,9 

Una mujer sola  22,1 29,5 24,1 16,9 7,4 

Un hombre solo  20,4 27,0 24,1 20,8 7,7 

  

 

Una pareja heterosexual que no puede tener hijos/as 

% según recuerdo de voto el 26-J 

 
Votó 

PP 

Votó 

PSOE 

Votó 

Unidos 

Podemos 

Votó  

C’s 
TODOS 

Mucho 35,4 41,7 35,1 47,1 38,6 

Bastante 25,4 29,9 29,1 30,5 30,2 

Poco 21,6 22,7 13,6 8,2 15,0 

Nada 11,6 4,5 14,2 6,8 9,4 

No estoy seguro/a 6,0 1,2 8,0 7,4 6,8 
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Una pareja homosexual de hombres  

% según recuerdo de voto el 26-J 

 
Votó 

PP 

Votó 

PSOE 

Votó 

Unidos 

Podemos 

Votó  

C’s 
TODOS 

Mucho 10,9 25,8 21,3 25,0 22,9 

Bastante 14,8 31,4 36,2 26,9 28,4 

Poco 25,3 26,9 16,3 15,4 20,2 

Nada 44,2 10,6 18,5 21,3 20,9 

No estoy seguro/a 4,8 5,3 7,7 11,4 7,6 

 

 

Una pareja homosexual de mujeres  

% según recuerdo de voto el 26-J 

 
Votó 

PP 

Votó 

PSOE 

Votó 

Unidos 

Podemos 

Votó  

C’s 
TODOS 

Mucho 10,5 23,9 21,0 25,9 21,7 

Bastante 13,8 32,7 32,6 27,1 28,0 

Poco 27,4 22,5 17,6 15,5 20,7 

Nada 43,5 15,5 19,1 19,7 21,7 

No estoy seguro/a 4,8 5,4 9,7 11,8 7,9 
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Una mujer sola  

% según recuerdo de voto el 26-J 

 
Votó 

PP 

Votó 

PSOE 

Votó 

Unidos 

Podemos 

Votó  

C’s 
TODOS 

Mucho 11,6 23,0 22,0 25,8 22,1 

Bastante 22,3 31,2 29,8 31,6 29,5 

Poco 37,0 26,4 18,3 19,6 24,1 

Nada 25,4 12,7 20,0 12,9 16,9 

No estoy seguro/a 3,7 6,7 9,9 10,1 7,4 

 

 

Un hombre solo  

% según recuerdo de voto el 26-J 

 
Votó 

PP 

Votó 

PSOE 

Votó 

Unidos 

Podemos 

Votó  

C’s 
TODOS 

Mucho 10,6 22,3 20,9 21,5 20,4 

Bastante 17,8 31,4 30,8 29,8 27,0 

Poco 32,2 24,6 17,7 21,9 24,1 

Nada 36,1 14,0 20,6 18,6 20,8 

No estoy seguro/a 3,3 7,7 10,0 8,2 7,7 

 

 

 

 

 

 



El ObSERvatorio de la Cadena SER 
14/ 7/ 2017 

 
 

¿Por qué razón o razones no apruebas la maternidad subrogada o no estás 
seguro/a de qué pensar al respecto? Puedes marcar todas las respuestas que 
quieras. 

Filtro: a aquellos que no aprueban la gestación subrogada o tienen dudas. 

% según recuerdo de voto el 26-J* 

 
Votó 

PP 

Votó 

PSOE 

Votó 

Unidos 

Podemos 

Votó  

C’s 
TODOS 

Porque implica mercantilizar el cuerpo de 

la mujer, convirtiéndola en un objeto 
70,7 43,9 72,4 55,5 57,1 

Porque se mercantiliza el deseo de ser 

padres 
49,2 27,0 45,2 46,4 39,6 

Porque no es natural 30,6 8,8 10,2 20,3 19,5 

Porque creo que tener hijos no es un 

derecho 
19,0 21,8 21,3 16,3 15,4 

Por motivos religiosos 13,9 1,8 2,9 3,1 6,1 

Por razones morales 31,5 4,2 15,8 16,9 17,8 

Porque creo que quien no puede tener 

hijos debería recurrir a la adopción 
57,5 39,2 58,0 59,3 51,1 

Por el daño psicológico que puede causar 

a la mujer gestante 
57,0 21,5 37,7 46,7 41,6 

Por otras razones 11,4 7,2 8,2 5,9 10,5 

No estoy seguro/a 3,6 18,7 8,0 11,1 10,9 

* Aquellos que no aprueban la gestación subrogada o tienen dudas: 43,1% del total (n=431), el 59,5% 
de los votantes del PP (n=89), el 37,3% del PSOE (n=39), el 45% de Unidos Podemos (n=94) y el 
31,8% de Ciudadanos (n=37). 
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Algunos países permiten que las madres subrogadas cobren por ‘alquilar su 
vientre’, mientras que otros prohíben las contraprestaciones económicas por la 
gestación subrogada. ¿Con qué posición te identificas más? 

% según recuerdo de voto el 26-J 

 
Votó 

PP 

Votó 

PSOE 

Votó 

Unidos 

Podemos 

Votó  

C’s 
TODOS 

Las madres subrogadas deben tener 

compensación económica por ‘alquilar su 

vientre’ 

21,0 21,5 26,2 27,7 24,9 

Las madres subrogadas deben tener los 

gastos de la gestación cubiertos (ropa de 

embarazo, vitaminas y suplementos…), 

pero no se debe permitir que obtengan 

con ello beneficios económicos 

30,3 44,5 32,7 38,2 33,8 

Las madres subrogadas deben realizar 

esta práctica por puro altruismo, 

únicamente con la cobertura que ofrece la 

sanidad pública para cualquier gestación 

y parto 

11,0 10,3 11,9 12,9 9,5 

No me identifico con ninguna posición 31,0 10,8 19,9 15,4 20,5 

No estoy seguro/a 6,7 12,9 9,3 5,8 11,3 

 

 

Y, en relación a la maternidad subrogada, ¿qué crees que deberían hacer al 
respecto los partidos políticos? 

% según recuerdo de voto el 26-J 

 
Votó 

PP 

Votó 

PSOE 

Votó 

Unidos 

Podemos 

Votó  

C’s 
TODOS 

Aprobar una ley que regule la maternidad 

subrogada 
63,5 82,7 78,5 83,7 72,2 

No aprobar ninguna ley, dejando que la 

maternidad subrogada se resuelva por 

acuerdos privados entre ciudadanos 

15,0 11,8 7,1 4,7 11,7 

No estoy seguro/a 21,5 5,5 14,4 11,6 16,1 
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Suponiendo que mañana se celebrasen elecciones generales, ¿a qué partido o 
coalición votarías? 

% según recuerdo de voto el 26-J 

 
Votó 

PP 

Votó 

PSOE 

Votó 

Unidos 

Podemos 

Votó  

C’s 
TODOS 

PP (Partido Popular) 67,1 0,0 0,0 2,5 12,4 

PSOE (Partido Socialista Obrero Español) 0,6 69,6 4,9 6,2 10,4 

Unidos Podemos: Podemos, Izquierda 
Unida, las confluencias (En Comú 
Podem/ Compromís-Podemos/ Podemos-
En Marea-Anova-EU), Equo y otros 

0,0 1,3 72,8 2,5 17,7 

Ciudadanos 11,4 9,2 1,2 69,8 11,9 

ERC-CATSI (Esquerra Republicana de 
Catalunya- Catalunya Sí) 

0,0 0,0 1,0 0,9 4,2 

PDECat (Partit Demòcrata Europeu 
Català) 

0,0 0,0 0,3 0,0 1,2 

PNV (Partido Nacionalista Vasco) 0,0 0,0 0,0 0,0 0,6 

EH-Bildu (Euskal Herria Bildu) 0,0 0,0 0,0 0,0 0,4 

CCa-PNC (Coalición Canaria-Partido 
Nacionalista Canario) 

0,0 0,0 0,9 0,0 0,8 

PACMA (Partido Animalista Contra el 
Maltrato Animal) 

0,0 1,6 3,2 1,2 3,5 

UPyD (Unión, Progreso y Democracia)  0,8 1,1 0,0 0,5 0,7 

BNG-NÓS (Bloque Nacionalista Galego - 
NOS- Candidatura Galega) 

0,0 2,5 0,0 0,0 0,5 

Otro 2,0 0,0 0,8 1,1 0,9 

Votaría en blanco 2,5 2,1 3,4 0,0 6,1 

Votaría nulo 1,1 2,2 1,1 1,0 2,6 

No votaría 2,2 0,0 0,6 1,1 4,8 

No lo sé 11,1 8,8 9,8 10,7 13,2 

Prefiero no contestar 1,2 1,6 0,0 2,5 8,1 
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En todo caso, ¿por cuál de los siguientes partidos o coaliciones sientes más 
simpatía o lo consideras más cercano a tus ideas? 

% según recuerdo de voto el 26-J 

 
Votó 

PP 

Votó 

PSOE 

Votó 

Unidos 

Podemos 

Votó  

C’s 
TODOS 

PP (Partido Popular) 71,4 0,0 0,4 2,6 13,2 

PSOE (Partido Socialista Obrero Español) 2,8 75,9 7,2 8,3 14,3 

Unidos Podemos: Podemos, Izquierda 
Unida, las confluencias (En Comú 
Podem/ Compromís-Podemos/ Podemos-
En Marea-Anova-EU), Equo y otros 

0,0 2,9 80,2 0,0 20,6 

Ciudadanos 15,0 13,2 1,2 78,1 15,7 

ERC-CATSI (Esquerra Republicana de 
Catalunya- Catalunya Sí) 

0,0 1,1 1,8 0,9 4,3 

PDECat (Partit Demòcrata Europeu 
Català) 

0,0 0,0 0,0 0,0 1,3 

PNV (Partido Nacionalista Vasco) 0,0 0,0 0,0 0,0 1,0 

EH-Bildu (Euskal Herria Bildu) 0,0 0,0 0,0 0,0 0,6 

CCa-PNC (Coalición Canaria-Partido 
Nacionalista Canario) 

0,5 0,0 0,4 0,0 0,5 

PACMA (Partido Animalista Contra el 
Maltrato Animal) 

0,0 1,6 4,0 0,6 3,4 

UPyD (Unión, Progreso y Democracia)  1,6 1,1 0,3 1,1 1,2 

BNG-NÓS (Bloque Nacionalista Galego - 
NOS- Candidatura Galega) 

0,0 2,4 1,3 0,0 0,5 

Otro 2,8 0,8 0,6 0,0 1,5 

Ninguno, no suelo votar 1,4 0,0 2,0 5,0 7,8 

Prefiero no contestar 4,5 1,0 0,6 3,4 14,1 
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Si mañana se celebrasen elecciones generales, ¿cuál sería la probabilidad de 
que fueses a votar?  

Marca la casilla que corresponda en esta escala de 0 a 10, en la que ‘0’ 
representa ‘con toda seguridad, no iría a votar’ y ‘10’ ‘con toda seguridad iría a 
votar’. 

% según recuerdo de voto el 26-J 

 Votó 

PP 

Votó 

PSOE 

Votó 

Podemos 

Votó  

C’s 
TODOS 

0 ‘Con toda seguridad, no iría a votar’ 1,1 0,0 1,5 2,1 6,1 

1 0,0 1,0 0,3 0,0 1,0 

2 0,4 0,0 0,3 2,0 1,5 

3 0,9 1,1 0,5 0,5 1,0 

4 0,0 0,9 1,0 1,5 1,6 

5 3,5 1,6 0,0 1,8 3,8 

6 4,9 6,2 1,0 2,3 3,3 

7 7,2 2,3 2,5 7,5 4,8 

8 4,8 5,9 4,4 13,8 6,6 

9 7,3 11,4 7,1 9,5 7,1 

10 ‘Con toda seguridad iría a votar’ 67,3 68,2 80,3 57,9 58,9 

No lo sé o prefiero no contestar 2,6 1,4 1,1 1,1 4,3 

      

Media 9,01 9,14 9,43 8,71 8,27 
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Y, por último, ¿a qué partido votaste en las pasadas elecciones generales del 26 
de junio?  

% Total 

 Julio 

2017 

Mayo 

2017 

Marzo  

2017 

Febrero 

2017 

Nov.  

2016 

Sept. 

2016 

Resultados  

26J  

PP (Partido Popular) 14,9 13,8 14,0 16,5 17,7 16,6 22,9 

PSOE (Partido Socialista 
Obrero Español) 

10,5 14,5 10,5 12,4 12,9 11,4 15,7 

Unidos Podemos: Podemos, 
Izquierda Unida, las 
confluencias (En Comú 
Podem/ Compromís-Podemos-
EUPV/ Podemos-En Marea-
Anova-EU), Equo y otros. 

20,8 20,6 21,2 20,8 21,8 22,8 14,6 

Ciudadanos 11,6 12,5 13,7 11,2 10,5 11,5 9 

ERC-CATSI (Esquerra 
Republicana de Catalunya- 
Catalunya Sí) 

3,8 4,3 4,1 3,2 3,5 3,6 1,8 

CDC (Convergència 
Democràtica de Catalunya) 

1,8 1,2 1,2 1,3 1,2 1,4 1,4 

PNV (Partido Nacionalista 
Vasco) 

0,8 1,1 0,5 0,7 0,6 0,8 0,8 

EH-Bildu (Euskal Herria Bildu) 0,4 0,3 0,5 0,6 0,5 0,4 0,5 

CCa-PNC (Coalición Canaria-
Partido Nacionalista Canario) 

0,5 0,2 0,1 0,1 0,0 0,0 0,2 

PACMA (Partido Animalista 
Contra el Maltrato Animal) 

2,5 2,5 2,2 2,1 2,2 2,6 0,8 

UPyD (Unión, Progreso y 
Democracia)  

0,5 1,2 0,5 0,9 0,4 0,4 0,1 

BNG-NÓS (Bloque 
Nacionalista Galego - NOS- 
Candidatura Galega) 

0,3 0,5 0,2 0,6 0,5 0,2 0,1 

Otro 0,3 0,5 0,5 0,4 0,7 0,5 0,6 

Voté en blanco 3,9 2,6 2,4 2,3 2,4 2,4 0,5 

Voté nulo 1,6 2,3 2,1 2,7 1,9 1,5 0,7 

No voté 10,3 10,1 11,4 10,4 9,7 9,6 30,3 

No recuerdo 2,8 2,9 2,1 2,5 2,2 0,9 - 

Prefiero no contestar 12,7 8,9 12,8 11,3 11,3 13,4 - 
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FICHA TÉCNICA 

 
 
 
 
Ámbito: nacional. 

 

Universo: población española de 18 años y más. 

 

Tamaño de la muestra: 1.003 entrevistas calibradas por sexo, edad, clase social, 
Zona Nielsen y hábitat. En todos los casos, las cuotas se aplican en función de la 
población general y no en función de la población internauta. 

 

Error muestral: para un nivel de confianza del 95,5%, el margen de error de la 
muestra es del +-3,1%. 

 

Trabajo de campo: entrevistas online a partir de un panel (comunidad de internautas) 
de captación activa (sólo por invitación) certificado con la norma ISO026362. 

 

Fechas de realización del trabajo de campo: del 7 al 12 de julio de 2017. 

 

 

Convertimos en oportunidad  
los riesgos de una sociedad cambiante. 

 

           info@myword.es 

www.myword.es 
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